



VEROANO



SUMARIO

Pág. 1.- Enseñantes; Mercavel.
 Pág. 2.- Nacionalismo.
 Pág. 3.- Crónicas.
 Pág. 4.- Carcaixent, Llanera de Ranes, Ribera Alta y Orriols.
 Pág. 5.- Construcción.
 Pág. 6.- Accidente Laboral; Tri-Maranius.

ORGANO DEL COMITE PROVINCIAL DE VALENCIA DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA. Nº 17 Julio de 1.972.

ENSEÑANTES: nuevas medidas represivas.

Represión en la enseñanza: La situación del régimen ante los graves problemas que le ha supuesto la aplicación de la Ley de Educación entre los estudiantes y a nivel de profesorado no tienen otra arma que la represión ya sea pública o larvada. Hace unos días se producía en el Ministerio un cambio casi total en su plantilla exceptuando Villar, era demasiado para el Régimen deshacerse del padre de la maravillosa reforma educativa que quieren limitar nuestro número de médicos, de profesores, etc..

El día 27 aparecía en el BOE las normas para la presentación de instancias para la solicitud de plazas del profesorado no numerarios de Institutos (personal no funcionario). Los interinos y contratados sobre constituir el 80 % del personal de los Institutos carecen de estabilidad en el empleo, sus nombramientos son anuales, carecen de Seguro de Enfermedad, de Seguro de desempleo, etc.. Este profesorado ha demostrado en los últimos tiempos el grado de conciencia alcanzado a través de numerosas acciones y ello ha asustado al Gobierno, unido a la extensión del movimiento estudiantil, a la enseñanza media. Ya en el curso anterior se modificaban las normas para la obtención de plazas en los Institutos con la introducción de los controles ideológicos que suponían la exigencia del certificado de penales y del juramento a los principios fundamentales del movimiento, al mismo tiempo que en virtud de las huelgas que habían tenido lugar muchos meses antes quedaron fuera por haber sido sancionados y apercibidos. Como a pesar de todas estas medidas la situación en los Institutos no se solucionaba y el descontento entre el profesorado y el alumnado iba en aumento, este año se dieron unas normas disciplinarias que reglamentaban sobre todo las faltas colectivas del profesorado, dándose el caso de que en Madrid se despedía a cuatro profesoras de Instituto por haber faltado dos horas injustificadamente para dirigirse a la Delegación de Educación y Ciencia para pedir que les abonasen sus sueldos que el Ministerio les debía durante tres meses. Las normas aparecidas el día 27 se exigen todavía mas requisitos para ser profesor no numerario de Instituto: "El Certificado de Buena Conducta", en la línea ya anunciada por el fascista Carrero Blanco de limpieza entre el profesorado. La ilegalidad de esta medida aparece evidente dada la "arbitrariedad" con que el Gobernador y la policía quieren medir las buenas conductas de los ciudadanos. El estado fascista viola de este modo sus propias leyes pues nada estipula que sea necesario la presentación de este certificado para la obtención de un puesto de trabajo, hasta ahora ni tan siquiera se le exige a su personal funcionario. ¿Porqué pues se le exige a los interinos y contratados? Es un intento de retrasar, ya que no puede cortarlo, el movimiento de los enseñantes en los Institutos. Esta Orden Ministerial es de mayor dureza que la nueva Ley de Orden Público de la que se eliminó por noción de los procuradores la necesidad del certificado de buena conducta para las personas que fueran a dedicarse a la Enseñanza.

Que el Ministerio no tiene ninguna seguridad, demuestra la premura con que se ha dado la norma después de acabado el curso, cuando muchos profesores ya están fuera o en todo caso no están en los centros, lo que impide una respuesta colectiva. Dejando un plazo de 10 días, insuficiente a todas luces, e impidiendo a los nuevos licenciados (que pueden aun presentar certificado de Buena Conducta) solicitar plaza en Institutos porque en la mayoría de los centros los alumnos de último curso aun no han acabado los exámenes.

Ante las reivindicaciones de los interinos y contratados, la seguridad en el empleo, contratados indefinidos, de nombramientos antes de acabar el curso, el gobierno ha contestado con una nueva medida represiva. Urge pues a todos los enseñantes mantenernos unidos para impedir que ningún compañero pierda su trabajo por no tener el certificado y que dicha medida sea suprimida.

Y es tarea de todos los democratas solidarizarse con los enseñantes.

ELS LLAURODORS DE MERCVALENCIA FOTUTS PELS QUATRE COSTATS.

dors de Mercavalència, es troven ja en l'aigua al coll. Tot i que estan esperant des de fa ja messos una sentència del Tribunal Suprem, atenent a la seua reclamació contra multitud d'abusos manifestats per l'Ajuntament en els tràmits seguit en l'expropiació, els concejals no volen perdre temps i aplicar la política dels fets consumats.

Fa ja vora mes i mig que els han llevat l'aigua, volen tallar-los la llum, están rebent amenases per tot arreu; les tres-centes families de llauradors de l'horta de València afectades per l'expropiació dels capitalistes-expeculadors.

Amparant-se en el caràcter d'urgència aplicat a l'expropiació, están donant-se pressa en tirar avant les obres i que vinga després el Tribunal Suprem a dir-ne si tenia o no tenia jo la raó. Els llauradors han manifestat que a l'al-

tra vora del riu, a una distància inferior al kilòmetre, hi han terres de marjal a un preu vuit o deu voltes inferior que les terres d'horta, plenes de cases, escollides pels espabilats de l'Ajuntament. Con que s'agarran unes mil fanecades, i només s'utilitzaran la mitat, es fàcil imaginar què passarà amb les altres tres.

a cosa més curiosa de totes és que hi ha un concejal-representant de les pedanies, el qual es dona la casualitat que és de l'inedo i veu tota la vida de totes aquestes famílies. Però com que "al Ayuntamiento se va a defender los intereses de los ciudadanos contra viento y marea", el bon senyor s'ha dedicat a alçar el muscle e inclús en algun moment a parlar-los

en mon de l'Ajuntament per a converger-los, fent de renegat i traïdor a la seua gent. Només ens mancava dir una cosa: el Sr. Belenguer Salcedo, nom d'aquets home tan honorat, es també president de la Hermandad de Labradores de la ciutat de València.

Ara, tractem encara que siga per uns moments de ficar-nos en la pell d'aquete home: ¿Com anava a estropear la seva carrera política, que tants sudors i canvis de xaquetat li ha costat, per una cosa sense importància? ¿Per què anava a trencar l'harmonia i la camaraderia que hi ha entre els companys de la Casa Consistorial? ¿Per què tenia que fer-se de malvoler, un home que tan ha lluitat per fer-se bones amistats i codejar-se amb els senyors de la ciutat?

LA CLASE OBRERA DEL PAIS VALENCIANO Y EL PROBLEMA DEL NACIONALISMO.

El document aparegut en el nº 9 de Verdad sobre los problemas "particulares" del País Valencià, se proposa construir una plataforma de estudio y discusión, sin marcar unas determinadas posiciones al partido en Valencia. Sin embargo, hasta ahora, éstas se habían caracterizado por una cierta ambigüedad frente a éstos problemas, basada, sobre todo en la propia ambigüedad de la realidad valenciana y, también, en la aceptación de las tesis preconizadas en los documentos generales del partido sobre el Estado multinacional y su posible desarrollo en un marco federal. Tesis que nuestro partido condiciona, naturalmente, a la libre decisión de los pueblos de España, y que, en ocasiones, los comunistas valencianos hemos tomado de manera poco crítica, no como punto de partida (ya que la última decisión corresponderá al pueblo), sino como punto límite.

Partiendo de éstas posiciones generales, el documento-plataforma, nos invita ahora, a ampliarlas, a precisarlas y, sobre todo, a intentar aclararlas mediante nuestras aportaciones a la discusión.

Con este intento y, desde un ángulo personal, están escritas éstas líneas, centradas en un aspecto del problema en el que la confusión es bastante evidente: La tendencia de muchos comunistas y obreros, a considerar que, defendiendo el derecho a la autodeterminación del pueblo valenciano, se abandonan los intereses revolucionarios del proletariado, y se cae en posiciones nacionalistas pequeño-burguesas.

Para una mayoría, el derecho a la autodeterminación política, significa exactamente la separación política; y no el derecho a ella (es decir, la opción a separarse o no separarse políticamente); o dicho de otro modo: el derecho a elegir. Este derecho a esta opción, es algo básicamente democrático cuya importancia subrayó Lenin en todo momento y sin ninguna reserva. Lo concebía como un derecho contra la opresión, que todo comunista y todo demócrata consecuente debe, en principio defender; y mantuvo siempre unos postulados muy claros que en próximas colaboraciones trataremos de abordar. Convendrá, no obstante, hacer observar ahora, que Lenin, siempre se refirió al tema contestando a determinados grupos o personas; aclarando posiciones frente a problemas prácticos; aludiendo a acontecimientos; criticando artículos o programas, etc. Es decir, de manera polémica y concreta. La evolución de sus enfoques se fué radicalizando en sentido favorable a la autodeterminación de los pueblos, lo que no quiere decir que cambiarán de modo substancial -como se ha dicho- ya que la constante de sus objetivos (la defensa y el impulso de la lucha proletaria) permanecía invariable. Por causa de ésta evolución, resulta siempre delicado utilizar citas aisladas. A pesar de lo cual, solamente con intención aclaratoria y por su carácter general, recordaremos unas palabras suyas, muy en relación con el aspecto del problema aquí tratado: el contenido que hay que dar a la autodeterminación desde el punto de vista de la clase obrera. Lenin, polemizando con un "liquidador" de la época, Siemkovski, dice:

"El derecho a la autodeterminación" significa la existencia de un régimen democrático tal, que no solo haya en él democracia en general, sino en el que también, especialmente, no pueda darse una solución no democrática al problema de la separación. La democracia, en términos generales, es compatible con el nacionalismo belicoso y opresor. El proletariado exige una democracia que excluya que una nación sea mantenida por la fuerza en el marco de un Estado". A continuación añade: "Por eso, "para no conculcar el derecho a la autodeterminación", no debemos "votar por la separación", como supone el perspicaz Siemkovski, sino votar porque se faculte la región que desea separarse para que ella misma decida ésta cuestión". Ante la afirmación de que el reconocimiento del derecho a la autodeterminación "hace el juego" al "más rabioso nacionalismo burgués", Lenin concluye que: "Eso es una puerilidad; pues el reconocimiento de éste derecho no excluye en modo alguno que se haga propaganda y agitación contra la separación y se denuncie el nacionalismo burgués". (Acercas del programa nacional del P.O.S.D.R. sub. de Lenin)

Aplicar mecánicamente ésta argumentación, al País Valencià, sería olvidar, por ejemplo, que Lenin se refirió siempre a movimientos nacionales consolidados; y en nuestro caso esto no está todavía planteado en ese grado. Pero puede aclarar que, cuando los comunistas defiendan que el pueblo valenciano pueda reclamar "incluso" su separación política, no quiere decir que propugnen, ni siquiera que defiendan, ésta separación. La propugnarán y la defenderán "solamente" si los intereses de la clase obrera así lo exigen. Y esto último, al menos en plazos inmediatos, es bastante improbable dadas las necesidades y características de la lucha obrera en España. Las masas populares valencianas, no dan síntomas de haber asumido el papel de dirigir la lucha nacionalista "en interés propio" ni sabemos si la asumiría. Pero, esto es lógico en las condiciones de la dictadura, (y de

nuestra historia anterior) y no nos debe hacer olvidar que los intereses del proletariado son fundamentalmente democráticos, y, en éste sentido, todo tipo de opresión se opone a ellos. También la falta del derecho a la autodeterminación.

Por ésta razón debe luchar por su reconocimiento, siempre teniendo en cuenta que si no hubiera opresión en éste dominio, = querría decir que las condiciones reales habrían cambiado, y que el proletariado podría entonces decidir libremente su política de acuerdo con sus intereses de clase. Ahora no sabemos cuales serían éstos, respecto al problema nacional, pero podemos afirmar que, en todo caso, estarían al lado del progreso democrático hacia el socialismo.

Algunos comunistas valencianos, temen en cierta medida, hablar de autodeterminación, por considerar que el País Valenciano = no es una comunidad con suficientes condiciones nacionales. Creo que caen también en la confusión ya expresada de tomar = por decisión lo que no es más que el derecho a decidir. Pero, además hacen una "anticipación" histórica diciendo lo que el País Valenciano no es. La misma anticipación, pero al revés, que los valencianistas más radicales, diciendo lo que el País Valenciano es; cuando afirman ya, la nacionalidad valenciana. En ambos casos se considera "la nación" como un concepto momificado. En el primero, se decide que las peculiaridades del País, al no haber consolidado una conciencia nacional, no son base suficiente = como para que se le "conceda" al pueblo el derecho a decidir. En el segundo caso se procede a la inversa: Dicen que siendo el País una comunidad nacional indiscutible, basada en unos "hechos diferenciales" que si no han creado un movimiento y una conciencia nacional, ha sido solamente por razones externas; se decide no conceder al pueblo el derecho a decidir hasta que, gracias a una adecuada política nacionalista, adquiera la conciencia que hoy le falta. En ambos casos, y, teniendo en cuenta, el obligado esquemático de ésta crítica, se olvida que "nación" es una categoría histórica y no, un concepto acabado. Es un proceso, no siempre el mismo, con ciclos cumplidos y etapas fallidas, donde las tensiones de clase hacen, que los grupos que adquieren conciencia nacional, no siempre sean los mismos, y, cuyos intereses pueden oponerse o coincidir, según determinadas y concretas circunstancias históricas.

Las anteriores consideraciones, nos pueden llevar a alguna conclusión sencilla y objetiva, que quepa en el espacio de próximos trabajos, como éste, que, sin llegar a ningún aspecto más general y complejo del problema, plantee el objetivo de clarificar la visión política del problema en el terreno de la lucha concreta del proletariado. Sin voluntarismo, (tan frecuente = en los diferentes grupos) esta lucha se verá enriquecida si aspira a abarcar todo tipo de liberación, si condena toda injusticia. En éste sentido los obreros; todos los obreros, (incluso los menos integrados en el País, por la causa que sea) están objetivamente interesados en hacer suya la elemental reclamación de constituir su futuro político en plena libertad.

JOAN CARO

UN HERIDO EN EL CIR DE BETERA LUCHAS EN "EDUARDO FERRER S.A." DE BENICALAP

Días pasados, en el Centro de Instrucción de Reclutas de Bétera un recluta perdió el brazo y posiblemente también el oído. Una compañía estaba en el campo de tiro, haciendo ejercicios prácticos de lanzamiento de granadas con fuego real. Cuando un recluta se disponía a lanzar una de ellas, ésta le explotó en la mano; le tuvieron que cortar el brazo y le tienen que operar del oído. Dos reclutas más y el Capitán de la compañía = resultaron heridos de menos gravedad. La prensa no ha dicho ni una palabra de esto. ¿Por qué ocultar lo que tantos soldados = vieron?. Entre otras cosas porque al recluta gravemente herido, hubo que traerlo hasta Manises ya que el C.I.R. de Bétera no está preparado para éstas cosas. El Slogan "decir cuidado no basta, es necesario poner los medios para evitar los accidentes", parece que en el Ejército no funciona ya que al parecer el accidente se produjo por un defecto de producción de la Bomba de Manises.

de la fábrica. Los trabajadores que habían ido "a probar" regresaron a la fábrica de Benicalap y entonces la empresa intensificó las represalias y las "formas de hacer la vida imposible" de los trabajadores, quitando primas y destajos.

Los trabajadores tomaron conciencia de que para DEFENDER SUS INTERESES TENIAN QUE IR A LA LUCHA y acordaron TODOS UNIDOS = trabajar a baja producción, estando los tres días trabajando tan al mínimo que supusieron realmente tres días HUELGA DE BRAZOS CAIDOS, ya que ni siquiera se rellenaron las fichas de control ni otros requisitos habituales.

La empresa presentó EXPEDIENTE DE CRISIS en la Delegación Provincial de Trabajo que muy a pesar suyo éste organismo fascista al servicio de los patronos y empresas, no pudo admitir, ante la denuncia de los trabajadores de las amenazas y represalias llevadas a cabo por la empresa; ante la demostración por parte de los trabajadores de que la empresa pasaba el trabajo de la fábrica de Benicalap a la nueva de Paterna y que además había trabajo de sobra para las dos fábricas; y sobre todo ante la fuerte UNIDAD e intensas luchas realizadas por los trabajadores.

Solo mediante la UNIDAD y la HUELGA DE BRAZOS CAIDOS los trabajadores de la fábrica de Benicalap, han conseguido que no les trasladen a Paterna, volver a los DESTAJOS Y METODOS ANTIGUOS, conseguir ciertas mejoras de seguridad e higiene en el tra-

(EDUARDO FERRER...)

bajo y sobre todo elevar la combatividad y solidaridad entre los trabajadores.

La empresa ha retrocedido ante el empuje de la lucha pero volverá a la carga aprovechando el momento en que los obreros estén mas desunidos, por ello es necesario mantener la UNIDAD ahora y siempre para poder defender las reivindicaciones y derechos adquiridos mediante la lucha y continuar ganando nuevas victorias a la empresa y a la Dictadura Fascista, que mejoren el nivel de vida y consigan las necesarias libertades democráticas: de asociación, reunión y expresión.

NO HI HA MA D'OBRA EN CARCAIXENT

Es tan gran la fúgida cap a l'estranger dels treballadors agrícoles del País Valencià, que els empresaris es troben a moments sense ma d'obra per a continuar els seus negocis. En Carcaixent, un dels pobles de la Ribera més ofegats pel monocultiu de la taronja, s'han trobat alguns exportadors que no hi havia ma d'obra -barata i eventual, com ells la volen- en el poble per a la collita de l'albercoc. ¿Qué pasa en la gent? Senzillament, que tot el mon està en França i en Suïza currelant; i més enguany, que els jornals han estat molt escassos i en moltes famílies treballadores han tingut que fer-se creus en el melic. Els comerciants diuen que no han guanyat diners com els anys darrers, pero quí d'ells ha tingut que fotre el camp a l'estranger per a donar de menjar als fills?

Els comerciants de la fruita, atents sempre al negoci i a explotar a qui es fique per davant -siguen petits llauradors, jornalers o dones del poble- han recurrit a tot tipus de mitjans per a collir l'albercoc; fins i tot han pressionat als obrers industrials de la població que els trobaven en el paro, per haver-estat despedits o haver-se quedat sense feina, tractant de que anessin a solventar-los la papeleta. Els grans patriarques, els grans benefactors del poble que creen riquesa i donen jornals als seus paisans per a que puguen menjar, sabien molt bé que l'obrer en paro que anara a collir per a ells es quedava automàticament sense el segur de desempleo. Però com que el negoci és el negoci han estat pressionant-los, tot i que la feina era sols per a uns dies i en la més estricta eventualitat. Es a dir: els bons homes de FESA, per exemple, et donaven feina per a deu, dotze o quinze dies, els complien en els seus compromisos i feien negoci, i l'obrer després es quedava en les butxaques huides i sense saber a on tirar.

Bé, quedava la sortida a França...

LLANERA DE RANES, UN POBLET PROP DE XATIVA

En aquest poble va hi haver durant trenta anys, i fins 1.969 un alcalde terretenient com ha estat prou normal en algunes comarques del nostre País. El bon senyor, segons en deia un amic, es va dedicar des de el seu lloc de mando a impedir i ficar dificultats a qualsevol industrial que volguera instal·lar-se en el poble. Tant es així, que pobles del voltant com ara l'Alcudia, o Llosa de Ranes, tenen hui moltes fàbriques i la gent que es deixa el camp té un altra alternativa distinta a la d'anar-se'n a França.

Però a Llanera, el bon alcalde-perpetuo no va consentir deixar ficar el nas als industrials perquè això haguera portat a un encariment prou notable de la ma d'obra. Qui es tira pedres sobre la pròpia teulada?. Es clar que era més interessant per als grans propietaris del poble pagar el jornals a quinze duros que no tindre-o que fer a vint.

Dema potser que vinga una ordre del Sr. Governador mamant que li fagen un carrer a tan gran patrici, a un home tan sacrificat que durant trenta anys va perdre moltes hores de son i es va deixar la pell pel poble. I la gent del poble, a lo millor

encara organitza excursions des de França per assistir a un acte tan memorable; autobussos del ministeri de treball no en faltarien, per supost.

EL CAMPO

De la Ribera Alta nos llegan noticias alarmantes. Toneladas de Albaricoque y Melocotón están pudriéndose en los árboles. Más de un millón de árboles hay en esta zona que producen el fruto al mismo tiempo. Fruta de poco aguante y que no puede ser absorbida por el mercado nacional ya que la mitad de los españoles no pueden consumir fruta a los precios que se le ofrece es decir, entre 14 y 24 Pts el Kilo cuando los campesinos se les está pagando a tres y como máximo a cinco Pts.

El Sindicato ha prohibido la venta directa al consumidor. Sin duda los intereses de los intermediarios comercializadores de frutos, son los que prohíben estas ventas y los que imponen tal disparidad de precios.

¿QUE ESPERAN LOS CAMPESINOS VALENCIANOS PARA ORGANIZARSE Y HACER OIR SU PROTESTA?

ORRIOLS

En el número de Junio de "VERDAD", dimos a conocer un amplio panorama de los problemas que tienen planteados los vecinos del barrio BARONA (ORRIOLS). En él aparecían también los objetivos, soluciones de todas las familias del barrio planteaban y por los que se llamaba a una amplia y permanente acción de conseguirlos.

Nos llega ahora el primer fruto de esta decidida oposición a los "tejemanejes" de unos cuantos elementos. El día 21 de Junio era la fecha fijada para el corte del suministro de agua al barrio procedente de los pozos de los que son propietarios los vecinos, sólo la energica actitud mantenida por todos ha sido capaz de impedir tal acción.

Però indudablemente la necesidad de que todos los vecinos se mantengan unidos se hace más importante, de un lado para seguir conquistando paso a paso todas sus reivindicaciones, de otro, para impedir que cualquier relajamiento en la lucha, permita que realicen el negocio que no han podido llevar a cabo el día 21 y los demás que tienen preparados.

Es necesario desarrollar más y más todas las formas que permitan una amplia y democrática unidad: las asambleas de vecinos, la participación y decisión de todos en lo que hacer y en el como hacerlo; en una palabra el conseguir que todas las familias formen un bloque homogéneo que haga frente a todos los problemas, a todas las maniobras que se intenten.

No olvidemos que lo del 21 es una victoria importante pero parcial, que el seguir luchando unidos, es la autentica solución.

LEE Y DIFUNDE
VERDAD

CONSTRUCCION

Por fin se celebró el 8 de Mayo la primera asamblea de enlaces y jurados, representantes de los trabajadores y del Sindicato de la Construcción, Vidrio y Cerámica en la Institución S. Vicente Ferrer con la asistencia de 730 obreros.

Desde hace unos 2 años aproximadamente la injusticia patronal y la mayor toma de conciencia de los trabajadores del ramo hacen que los burócratas verticalistas de vean invadidos, haciendo de los pasillos (no se conceden salas para reunirse) verdaderos lugares de reunión, notándose en ocasiones y ante el asedio obrero, la presencia de gentes de dudoso carácter obrero, (Policías).

El asesinato de Granada primero y el de Madrid después -- acompañado del astronómico número de denuncias 29.891 para 1.971 contra las anomalías empresariales crea un ambiente de pánico entre los verticalistas y por ello organizan el pleno. Ante distintas objeciones y protestas por la ínfima asistencia al anterior pleno (70 sobre 5.000 cargos sindicales en la provincia) los burócratas quieren organizar una asistencia "masiva" pero sin la presencia de los trabajadores. (¿Puede haber asistencia masiva, sin la asistencia de los trabajadores?).

La asamblea es aplazada dos veces, la última el 24 de Abril. En la prensa nacional apareció ya el comunicado de la decisión de los obreros de la construcción de Madrid de ir a una huelga del 24-30 de Abril coordinada con comisiones obreras y temen una posible interrelación de dicho movimiento huelgístico en Valencia. Así se llega al lunes 24 que a causa de no haber avisado con tiempo el aplazamiento decidido, un gran número de cargos sindicales de base se presentan en el Sindicato, lo cual es interpretado por los verticalistas como acto solidario con Madrid, e inmediatamente hacen acto de presencia los grises.

Ante la situación de descontento y alertados por haber aparecido en los tajos octavillas denunciando el carácter antiobrero de la asamblea, el 30 de Abril se reunirá el Consejo Provincial del Movimiento, teniendo como punto principal la problemática de la construcción, donde se darían ordenes muy concretas en cuanto al desarrollo de dicha asamblea.

Se evitará en lo posible la más mínima intervención de los representantes de la base en común. La asamblea que dará reducida a la aprobación de las ponencias, que han sido redactadas por personas que por no ser albañiles no conocen directamente los problemas de la albañilería. En la Sección Social de dicho sindicato, no hay ningún representante que sea albañil. Algunas ponencias han sido censuradas y añañadas por personas vinculadas al Movimiento.

No se permitirán intervenciones de no representantes. Un albañil que ha sido apaleado por el jefe de la Empresa donde trabaja, intenta hablar y es expulsado de la sala.

En cuanto al contenido de las ponencias tenemos que decir que: ¿Como se atreven a apoyar los contratos eventuales cuando ahí está el origen de todos nuestros males y la lucha contra la eventualidad se ha convertido en clamor nacional?

Efectivamente "los trabajadores acusamos al empresario de excesivo afán de lucro, de paternalismo encubierto, de

deficiente preparación, falta de relaciones humanas, de desprecio al trabajador, de absentismo, de clara tendencia a la expulsión, de tacañería en el reparto del pastel de los beneficios". Las Provincias 13-5-72. Si dichas acusaciones no fueran ciertas ¿Como se explica que en nuestra provincia hayan tantas y tantas bajas voluntarias en el INP? ¿Qué intereses económicos producirá la eventualidad cuando el número de obreros fijos de plantilla es tan sumamente ínfimo en la totalidad de las empresas de la construcción? ¿Qué superbeneficios obtienen las empresas en el empleo de los destajistas con los riesgos inherentes: accidentes, prestamismos laborales, etc.? ¿Tan to perjudica a una empresa la existencia de comedores, vestuarios, duchas, etc.,? ¿Qué intereses se esconden detrás de esas jornadas interminables, cuando el esfuerzo realizado las hace impracticables? ¿Como se explica que dichas empresas a la hora de prescindir de un trabajador molesto consientan deshacerse de sumas elevadas de dinero? ¿O es que los beneficios que se obtienen sin la existencia de esos trabajadores son tan elevados? ¿Qué sentimientos existen en las empresas a la hora de un accidente mortal, que lo que más les preocupa es la indemnización que tendrán que pagar?

Que duda cabe que con un sindicato verdaderamente representativo de los trabajadores, estos problemas ya estarían resueltos y esto no lo conseguiremos más que mediante una participación cada día más decidida contra el verticalismo en forma de:

- Comisiones de obra para plantear con decisión nuestras reivindicaciones en la Empresa.
- Comisiones de empresa, en las que estén representadas todas las obras de manera que se eviten los despidos por fin de obra con lo cual la empresa disloca toda la organización obrera y nos tiene en continuo comenza.

PLATAFORMA DE LA CONSTRUCCION.-

Muchos son nuestros problemas pero podríamos resumirlos así:

- 1.- acabar con el eventualismo: cualquier obrero debe ser fijo de plantilla pasado el periodo de prueba, pues fijo de obra como piden los verticalistas, es un eventualismo encubierto.
- 2.- Que la ayuda familiar, pluses por matrimonio, nacimiento, enfermedad, accidentes, sean pagados directamente por el INP al trabajador.
- 3.- Salario mínimo de 400 Pts por 7 días en 47 horas, con escala móvil,
- 4.- 30 días pagados con pagas extras y vacaciones sobre la base del salario real.
- 5.- Abolición total de estajistas, bajos salarios y accidentes prácticas fraudulentas.
- 6.- Creación de verdaderas comisiones paritarias de obreros y patronos. La elección de los obreros se hará en asamblea de trabajadores, con poder de revocarlos en caso de incompetencia.
- 7.- Verdaderas escuelas sindicales dirigidas por trabajadores y no por lacayos de la patronal.
- 8.- Jornada de 5 horas para menores de 18 años que quieran estudiar o capacitarse y además gratuitamente.

NOTA DE LA CONSTRUCCION.-

En los solares de Ballesteros sitios en la Malvarrosa, la empresa P. Alcosa, cuyo presidente Alfredo Corral es presidente a su vez del nuevo Sindicato de la Construcción, construye un complejo Residencial con colegio, guarderías, saunas

cont. pag. anterior.

Al parecer éstas viviendas no son para los vecinos de la barriada, ya que sus precios oscilan entre 600, 700 y 800.000 Pts. Sería curioso saber el montón de beneficios que obtendrá ya que se sirve de destajistas, uno de los cuales es un simple obrero, por lo tanto insolvente a la hora de cualquier reclamación. Las condiciones de seguridad e higiene son las mismas o peores que en la inmensa mayoría de los tajos, se desconocen a los enlaces sindicales si es que los hay.

Por lo que se ve al Sr. Corral no le basta con los superbeneicios obtenidos en Benetuser y con la presidencia que ahora ocupa y piensa multiplicarlos.

accidente laboral

Hace unos días, en la anterior construcción citada, un obrero se ha matado al caer de la "pluma", no tenía cinturón de seguridad. Se da la coincidencia que el Presidente de Parque Alcosa, Alfredo Corral es a su vez Presidente del Sindicato de la construcción y ha presidido la mesa del acto de clausura "Semana de lucha contra los accidentes del Trabajo", donde un gran jerarca sindical dijo que "el número de accidentes de la construcción en España es el doble de cualquier otra nación europea".

¿Cuál es el interés del Presidente del Sindicato para evitar los accidentes laborales, si en la empresa que preside se trabaja sin las mínimas condiciones de higiene? ¿De éste modo piensa el sindicato hacer cumplir las normas sobre seguridad e higiene. Es público que en ésta obra habfa un destajista que forzaba a los albañiles a un trabajo aperreado. ¿Como va a tomar alguna medida el Sindicato si la obra es de su mismo Presidente?. De éste modo vemos una vez mas de parte de quien está el sindicato y la demagogia de las campañas contra los accidentes mientras no se quiere poner ningún remedio eficaz para acabar con ellos porque obligaría a las empresas constructoras a cumplir las mezquinas leyes con las que el régimen franquista intenta evitar los accidentes laborales.

los obreros de trinaranjus unidos por sus reivindicaciones

CIRSA, denominación de la empresa productora de Tri-Naranjus, depende del capital americano, mantiene una situación laboral de injusticia y opresión que puede resumirse en los siguientes puntos:

1.- Mantenimiento de unos salarios de hambre y subidas discriminatorias entre algunos obreros al objeto de crear la desunión. No son pagados, además, el plus de trabajo nocturno ni el plus de peligrosidad que corresponde especialmente a los obreros del almacén.

2.- Falta de las medidas mas elementales de seguridad e higiene en el trabajo: Suelo del almacén sucio y resbaladizo facilitando así la caída de los obreros y el derrumbe de grandes pilas de cajas con botellas; atmósfera viciada que hace irrespirable el ambiente; los trabajadores carecen de uniforme, no existen duchas ni tan siquiera toallas ni jabón en los lababos, estando éstos además en pésimas condiciones.

3.- De cara al verano y ante la necesidad de aumentar la producción de zumos la empresa pretende el aumento de horas de trabajo de cada uno de los dos turnos actuales para así cubrir las 24 diarias cortando la contratación de más personal y ahorrándose las consiguientes cuotas de la S.S.

4.- La intensificación de las ventas no solo mediante la publicidad sino también utilizando a los trabajadores de la sección de ventas, quienes además de ser chóferes, repartidores, mozos de carga y descarga tienen sobre si la amenaza de multas y sanciones económicas si no llegan a los índices de venta establecidos por el negrero de Pajuelo.

Ante ésta situación los obreros de CIRSA han planteado la lucha en los siguientes términos:

-No aceptación de las subidas de salarios discriminatorias. Subidas para todos o para ninguno.

-Ante el intento de aumentar las horas de trabajo elevaron a la Delegación Provincial del Trabajo un escrito firmado por todos los trabajadores, haciendo constar su disconformidad con tal medida. Esta falla a favor de los obreros.

-Mejores condiciones de trabajo, comedores, uniformes, etc.

-Un grupo de mujeres de la sección de embotellamiento ha exigido a la empresa por via magistratura, reconozca sus antiguas categorías profesionales. En ésta misma sección se pide una prima de 10 cts. por caja nada mas comienze la campaña de verano.

La empresa ha concedido hasta ahora: Los uniformes, las duchas y lababos con toallas y jabón, el plus de trabajo nocturno y la no implantación de los 3 turnos. Tal vez éstas conquistas de los trabajadores de CIRSA parezcan insignificantes a aquellos que ven los toros desde la barrera pero la lucha de la clase obrera no está planteada hoy al nivel de "todo o nada", sino como lo están haciendo los trabajadores de Tri-Naranjus, ir ganando pequeñas victorias a la Empresa y a los organismos fascistas tras las cuales los obreros de CIRSA han de sacar sus experiencias para plantear su lucha con mas fuerza y ver la necesidad de organizarse formando comisiones obreras que con el apoyo de todos los trabajadores consigan que las sucesivas luchas sean victoriosas.

UNIDOS Y MAS ORGANIZADOS los trabajadores de TRI-NARANJUS continuarán la lucha por:

- Comedores y mejores condiciones ambientales en las navas.
- Plus de trabajo peligroso para los del almacén.
- Apoyar la reclamación de las compañeras de la Sección de Embotellamiento.
- Los diez cts. por caja embotellada trabajando al mínimo y no haciendo horas extras.
- Contra las jornadas agotadoras por las horas extras, ya que la alternativa de los trabajadores es clara: luchar por un salario digno que nos permita vivir sin necesidad de hacer horas.
- Un Sindicato Obrero y Democrático.

